

儒林社区开展“在职党员进社区·志愿服务迎七一”主题党日活动

党员深入社区 贴心服务群众

珠江时报讯(记者/何美芬 摄影报道)6月27日上午,九江镇儒林社区开展“在职党员进社区·志愿服务迎七一”主题党日活动,以实际行动为群众办实事、办好事。31名来自市、区各单位的在职党员深入依云公馆小区,主动认领服务项目,与小区居民热情互动。

依云公馆小区是新建小区,集中居住了较多新老九江市民。上午9时,党员志愿者们来到小区内,穿上“红马甲”,主动“亮身份,树形象,做表率,尽义务”,义诊、义剪、垃圾分类游戏等多个摊位准备就绪,吸引了众多居民前来“捧场”体验。现场更有党员志愿者一边派发宣传单张,一边向居民宣传垃圾分类、居民素养、登革热预防等知识。在“垃圾分类从我做起”签名墙上,居民纷纷提笔签下名字,以支持垃圾分类工作。

尽管天气炎热,但在卫生清理服务中,党员志愿者们纷纷发扬不怕苦不怕累的精神,在小区的各个卫生死角、盲区清扫卫生、捡垃圾,忙得不亦乐乎。他们有的挥着扫帚,有



■在职党员深入社区开展卫生清洁服务。

的拿着铁夹、提着垃圾袋,更有的直接徒手捡拾,一丝不苟地把步道两旁的垃圾清理干净。有党员志愿者更带上自己年仅三四岁的孩子一起开展卫生清洁行动。大家享受着为群众服务的快乐,现场一片欢声笑语。

“通过这次活动,我们有针对性地倾听、了解了群众的所思所想,通过实际行动

服务了群众,达到了助人自助的目的。接下来,我们还将加强交流,及时将群众的意见反馈给组织。”参与活动的在职党员纷纷表示,今后会继续积极发挥党员先锋模范作用,践行党员志愿者服务群众的承诺。

目前已有60多名在职党员先后到儒林社区报到。为切实加强党对城市基层工作

的领导,营造共建共治共享的城市基层治理格局,充分发挥在职党员的先锋模范作用,促进在职党员服务社区群众,儒林社区特举办此次主题党日活动。接下来,儒林社区还将积极发动在职党员广泛参与志愿服务,推动在职党员积极联系群众、服务群众、关心群众,营造在职党员服务社区群众的浓厚氛围。

汽车街头突发自燃 治安队员迅速灭火

用时3分钟扑灭大火,事故未造成人员伤亡



■多方合力将大火扑灭。通讯员供图

珠江时报讯(记者/沈芝强 见习记者/朱明菲 通讯员/梁平)日前,九江镇洛浦路一汽车发生自燃,路过市民协助治安队员奋勇灭火,用时3分钟彻底把大火扑灭,事故未造成人员伤亡。

当晚8时20分,市民李小姐驾车前往儒林广场,行驶到洛浦路附近时,发现外面有烟。“当时以为是外面有人烧东西,就没注意。”李小姐说,后来在等红绿灯时,发现原来是车头起火了,于是马上熄火,并下车叫其他车辆掉头,“如果发生爆炸,后果不堪设想。”

这时,在下西社区值班的治安队员关伟灿刚好走出值班室,看到外面有烟以及火光,他马上意识到这是小车发生自燃了,于是赶紧回值班室拿起两个干粉灭火器,准备冲到现场救火,“但在此时,我听到有爆炸的声音,就意识到仅靠灭火器无法灭火。”关伟灿赶紧回值班室拿出喷嘴、消防带等消防器材,和他的同事朱显超等赶到现场,齐心协力接通消防栓,及时将火扑灭。随后,119消防

车也赶到现场作后续处理。“当晚还有一名戴头盔的市民帮忙灭火。”关伟灿说,乐善九江,大家看到突发情况都会主动帮忙。

这并非关伟灿第一次处理车辆自燃事件,2019年,在同样的位置就发生过自行车、汽车自燃事件,也是他第一时间发现并及时处理。“村委会每个月都会举行一次消防训练和演练,提升大家的消防技能。”关伟灿说,他当社区治安队员已经三年了,能守护一方安宁,他倍感自豪。

“我在楼上看得很清楚,小车无故起火了,还好治安队员及时灭火,不然后果不堪设想!”家住附近的居民关先生回忆起当晚情景仍心有余悸。而事发路段一水果店的老板娘也说:“我当时就在店里,看到外面车辆拥堵,走出去一看发现原来前面有车着火了,还听到爆炸声,心里很害怕,不过幸好有人冲出去救火了!”

“非常感谢,为他们的见义勇为点赞!”李小姐说,当晚她还发朋友圈寻找帮忙灭火的好心人,以表谢意。

相关链接

预防汽车自燃小知识

进入7月,全国各地气温不断攀升,车辆发生自燃的事件也逐渐多了起来,这和很多原因有关,例如非法改装汽车;在车内放打火机、香水、充电宝等易燃易爆物品;在车内抽烟后引发明火;将车长时间停靠在太阳暴晒的室外或者停靠在靠近易燃物的位置等。那么,如何更好地预防汽车自燃?

一、勤检查保养油路电路

养成定期检查发动机机舱油路电路的习惯,如果发现线路出现明显的破损,应及时到专业的维修保养店进行修复。如果有残余的油迹,建议清理干净,消除安全隐患。条件允许的,应定期清洗发动机机舱,方便准确检查是否有漏油迹象。

这些东西不能放在车内

1、车载香水

在炎热的夏季,劣质的车载香水容易散发有毒气体。同时如果香水瓶的质量不过关,也有可能突然破裂。

2、碳酸饮料

碳酸饮料中含有二氧化碳,在高温环境中容易膨胀,并引起包装罐破裂,所以碳酸饮料尽量不要放在车内。

3、打火机

有些爱抽烟的驾驶员,车

二、车辆切勿长时间暴晒

尽量把车停在室内停车场或者树荫下,避免车辆长时间在阳光下暴晒。

三、细心处理改装线路

汽车改装、加装设备需要改装电路时,一定要把接口扎实还要把线路收扎成束。建议车主找专业的机构或者维修店进行安装。

四、勿长时间驾驶

在夏季,车辆更容易因水温过高而导致“开锅”。如果需要连续长时间驾驶,建议中途多休息几次。不仅可以舒缓驾驶疲劳,也能让汽车好好“休息”。

内会常备一个打火机,有时还习惯放在仪表盘或是中控台等触手可及的地方。但打火机油有很强的自燃性,长时间处于高温环境或暴晒下可能会爆炸。

4、充电宝

充电宝中的电池组,基本是18650电池或是其他锂离子电池。所以充电宝在高温环境下也有发生爆炸或燃烧的可能。

巡查员协调解决 员工领回工资



■网格员协调多方商讨劳资纠纷解决办法。

通讯员供图



珠江时报讯(见习记者/朱明菲 通讯员/关文轩)日前,大谷社区第一网格(三兰涌片)巡查员在东谷工业区巡查厂企的过程中,发现位于工业区B座的一厂企门口聚集了多名员工,情绪比较激动。究竟所为何事?

网格员上前了解得知,该厂拖欠了6名工人的工资,而且拖欠时间较长,被拖欠工资的工人情绪较为激动。巡查员立即上报情况到网格化平台,同时通知相关的社区领导干部前来处理。当天,社区干部与巡查员一同对该厂企和工人之间的欠薪纠纷进行调解,要求该厂相关负责人必须先解决工资问题,同时现场安抚工人

情绪。通过社区人员的努力,双方最终达成协议,该厂企负责人答应限定时间内支付所有拖欠的工资。

无独有偶,大谷社区第二网格(谷普片)巡查员日前在东谷工业区内巡查厂企的过程中,发现一家家具厂内有人员出现言语纠纷。巡查员立刻上前了解情况,得知该厂有3名已离职的员工回来讨要工资,他们2019年9月的工资仍未支付完成,希望把该工资要回。巡查员立即将问题上报网格化平台,同时找来该厂负责人和相关工作人员,与被拖欠工资的3名员工一起进行协商。在巡查员的努力下,劳资双方达成一致意见,厂方承诺拖欠的工资于当天内支付完毕。当天,经巡查员的再次确认,拖欠的工资已发放给3名离职的员工,该劳资纠纷得到圆满解决。

社区	所属网格	网格长	网格巡查员	社区处置员	智慧社区工作站(坐席人员)	管理员
大谷	第一网格(三兰涌)	陈钜明 13927704484	蔡坚文 13794068419 黄建生 18128766343			
	第二网格(谷普)	余醒华 13827764381	蔡坚文 13794068419 黄建生 18128766343	梁志雄 13760941664	邓勇成 13923116140	朱锦荣 18407572578
	第三网格(东令)	关燕琼 13902428881	蔡坚文 13794068419 黄建生 18128766343			

什么是党课?



大家都知道“三会一课”是指党支部党员大会、党小组会、党支部委员会会议和党课。那么,什么是党课呢?

部门说法

党课,是中国共产党对党员和入党积极分子进行教育的重要方式。党的各级组织,通过党课定期向党员和入党积极分子宣传党的路线、方针、政策;进行党性、党纪和党的基本知识教育。党课是每一名共产党员的必修课。

《中国共产党支部工作条例(试行)》第五章第十六条强

相关链接

6月29日~7月19日,逢周五到周日,南海区委组织部、南海区普法办联合举办“必学必做 建好建强党支部”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得华为平板、微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”、“南海组工”微信公众号。

整理/珠江时报记者 梁艳珊



南海普法



南海组工